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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och etableringsminister Ylva Johansson (S)

2016/17:90 Fler nya jobb till nyanlända

Sverige behöver fler som vill, vågar och kan starta nya företag och anställa. 
Detta gäller såväl enkla jobb som jobb vilka kräver lång utbildning och 
erfarenhet. Alla jobb behövs för att fler ska kunna ta steget in på 
arbetsmarknaden. Att fler jobb växer fram för personer med begränsad 
utbildning är centralt för att bryta utanförskapet.

Sverige har inte i tillräckligt hög utsträckning fått in utrikes födda och 
nyanlända på arbetsmarknaden. Efter åtta år har knappt hälften av de som 
kommit till Sverige någon form av jobb. Trösklarna måste sänkas så att fler i 
Sverige kan ta steget in på arbetsmarknaden. Jobben behöver bli fler och 
komma fler till del. Det behövs fler enkla jobb.

Ylva Johansson har vid flera tillfällen sagt att regeringen inte ska trixa med 
siffror. Samtidigt är det precis det som regeringen gör – siffertrixar och blandar 
ihop korten. 

I en DN-intervju för ett tag sedan låtsades statsminister Stefan Löfven som att 
utmaningen framöver egentligen bara rör en mindre grupp på 25 000 som är 
lågutbildade och över 39 år. Sist jag kollade var det betydligt fler personer 
(utan gymnasieutbildning) som var inskrivna på Arbetsförmedlingen.

Arbetsmarknads- och etableringsminister Ylva Johansson (S) har fört fram 
snabbspåren som en av sina viktigaste integrationspolitiska åtgärder, men det är 
något som tonas ned av Arbetsförmedlingens generaldirektör Mikael Sjöberg 
som menar att det inte kommer uppnå några volymer.

Tar vi en annan ”jobb”-satsning – 100-klubben – så kan inte 
Arbetsförmedlingen i dagsläget, ett år efter start, redovisa hur många personer 
som fått komma ut till en arbetsplats via projektet. Man vet inte heller hur 
många som därefter fått ett arbete tack vare insatsen. Med de reformer och det 
siffertrixande som regeringen förespråkar tar vi steg tillbaka i stället för framåt. 
Regeringen borde sluta trixa med siffror och fokusera på att fler jobb skapas 
och kommer fler till del. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga till arbetsmarknads- 
och etableringsminister Ylva Johansson: 
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Hur många fler nya jobb beräknar ministern kommer att komma nyanlända till 
del?

………………………………………

Jenny Petersson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


